www.mmgazeta.ru



У памяти удивительная логика. Как часто в бессвязных воспоминаниях мы силимся найти самое важное и заветное - и вдруг она подсовывает крохотную подробность жизни, и ты входишь как через волшебную дверь в прошлое. Эта подробность так осязаема и близка сердцу, что дает возможность снова пережить затихшую боль или почти детскую радость, побывать в мыслях там, где, возможно, уже никогда не будешь, встретить близких людей. Ну что, например, может напомнить Марине Ивановне Морозовой кисть винограда, который почти всегда красуется в большой вазе у них дома. Конечно же, детство, родной дом в далеком узбекском городе Бекабаде, хлопочущую по хозяйству маму, пришедшего с работы уставшего отца. И огромный сад, в котором к совершенно безоблачному жаркому лету тянулись лозы виноградника. Она до сих пор помнит название тех сортов ягод, которые вывел отец и дал название в честь ее - единственной и любимой дочери: «Мариночка», «Доченька», «Счастье», «Радость». Как он, Иван Корнеев, металлург, эвакуированный в Узбекистан вместе с Днепропетровским металлургическим заводом в грозном 1941 году, успевал при всей занятости работать на твердой, как бетон, земле, лелеял мозолистыми руками каждую лозинку, Марина и сейчас удивляется. Хваткий был до любого дела, не говоря уже про завод - главным калибровщиком кого попало

В череде воспоминаний обязательно появится старший брат папин помощник и Маринин защитник. Само собой – школа, учителя и одноклассники. Родители гордились дочерью: она училась, пятерки, закончила с золотой медалью среднюю школу, на «хорошо» - техникум. Училась она легко, успевала и в художественной самодеятельности участвовать, и старшим помогать в тимуровском отряде, и для спортивных соревнований время находила.

не поставят.

А по вечерам к ней приходила Муза: она писала стихи о дружбе, любви и нежности. Ее творчество по-доброму оценили не только родители, брат и друзья, но и кто знал толк в этом - в редакции городской газеты. Так что не на пустом месте у Марины зародилась мечта поступить учиться на факультет журналистики. Но отец, который хотел, чтобы его дети занимались более серьезным делом, настоял на своем - учиться только в горно-металлургическом институте. Так она попала в Маг-

Удивительно иногда распоряжается жизнь людьми. Крутит, сокрушает, загоняет так далеко в угол, что вроде бы и не выбраться оттуда. И вдруг встретится человек человеку и солнце будто ярче засветило, вернулись и жажда жизни. И, словно птица, напившаяся из облака, человек начинает воспринимать мир ясными глазами.

Такое испытание Марине пришлось пережить на четвертый год учебы в институте, когда из Бекабада пришло сообщение о трагедии - мама, папа и дедушка погибли в автомобильной аварии. Удар от потери самых близких людей пришелся такой силы, что хотелось бросить все и сбежать в никуда. И кто его знает - выстояла бы в одиночку оставшаяся в одночасье сиротой девушка? Смогла или нет собраться с силами, чтобы снова обрести смысл жизни? Именно в этот период ей был послан судьбой Андрей Морозов, учившийся в горном курсом старше. Она уже не помнит,

какой повод нашел этот заметный, смуглолицый парень, чтобы заговорить с ней. Но то, что именно с этого момента у нее начала затягиваться душевная рана, она помнит до сих пор. С ним, как ни с

Молодая жена продолжала учебу, а он с дипломом инженера-прокатчика пришел на Магнитогорский металлургический комбинат. Диплом дипломом, но трудовую карьеру будущему заместителю председателя совета директоров ММК пришлось начинать с должности подкранового рабочего на адъюстаже обжимного цеха. Так уж у металлургов Магнитки принято - «обкатать» молодого специалиста на рабочей должности. Это уже потом его стали назначать на руководящие: бригадиром пролета, начальником смены, затем только начальником девятого прокатного цеха

Закончив институт, в этом же цехе работала контролером ОТК

поженились через четыре месяца. вчетвером - к этому времени у них родились сыновья Семен и Максим. Уже в те годы Андрей Андреевич и Марина Ивановна хорошо усвоили, что чудес на свете не

бывает. Есть повторяющийся изо дня в день простой труд, который только впоследствии награждает чудом, да и то не всех, а лишь самых настойчивых. Ставки на чьето покровительство, счастливую случайность или везение Морозовы не делали и не делают - не в их это характере. И сыновей старались воспитать в таком же духе. По всему видно - получилось. Они закончили Магнитогорский государственный технический университет. Старший Семен работает заместителем генерального директора торговой компании «Класс». Максим - в дочернем предприятии комбината талл-ЛТД». Оба женаты, оба, не откладывая на потом, «сделали» Андрея Андреевича и Марину Ивановну дедушкой и бабушкой.

Больше тридцати лет прошлопролетело после их первой встречи на проспекте Металлургов. Когда-то неприветливая Магнитка стала для нее лучшим городом Земли, где она полюбила настоящего мужчину, обрела друзей, где появились на свет сыновья, а вот Уже и внуки. А в памяти нет-нет. да всплывает провожающая в далекие края мама с заплаканными глазами, озабоченный отец с чемоданом в руках, когда они сошли с поезла в нашем гороле. Счастлив тот человек, у которого не стирается с годами память о всем близком, о дорогом.

Валерия ТОМИЛИНА.

не стирается с годами память о всем близком и родном

кем другим, она стала обретать уверенность в себе. Андрей, сам того не сознавая, помог своим сопереживанием стать ей прежней Мариной, - когда до сознания доходит простая мысль - жизнь продолжается. Да и общего у них было немало – оба с простых, неизбалованных роскошью семей, где ценился труд, забота о близких.

Эта встреча произошла в 1974 году. В те времена было принято парню и девушке дружить годами и лишь потом отправляться г ЗАГС. Но жизнь распорядилась по-своему: и Андрей, и Марина и Марина. Жили как все в те времена: у него работа, работа и еще раз работа, у нее работа, магазин, домашние заботы и дети. Жили они сначала на частной квартире, потом дали комнату в общежитии. Как и у всех в молодых семьях, не хватало денег от получки до получки, но приходили друзья и гостеприимные хозяева находили, чем их угостить. Как и все выстаивали в очередях за килограммом мяса. Когда началась садовая эпопея, решили взять шесть соток земли. С нетерпением ждали отдельную квартиру. Дали – в «хрущевке» на два хозяина. Жили в ней